

聚焦王家岭矿难

井下被困 29 人位置确定

已有 9 人遇难 目前救援方向主攻透水区

背后的故事

蹲矿车造“避险所” 摸黑熬过 8 天 8 夜

整整 8 天 8 夜, 115 人成功获救! 被困矿工如何在数百米的井下顽强存活? 是什么使他们能够突破“没有食物只能生存 7 天”的“生命法则”? 奇迹的见证者、奋战在抢险第一线的救援人员, 向记者讲述了井下求生和施救的感人细节。

矿车当“诺亚方舟” 临时造“避险所”

首批获救的 9 名工人分两拨蹲在矿车里, 其余 106 名矿工, 则在井下打通了一个废弃巷道的密闭, 造出临时“避险所”。

5 日零时 40 分左右, 首批 9 名被困工人率先获救。第一时间发现并救援的潞安救护大队中队长王凯, 回忆了 4 日深夜令人难忘的一幕:

“4 日晚 10 时 20 分左右, 我们的一名救护队员看见巷道前方有灯光在闪, 随后他也晃动了手里的矿灯, 结果这边一晃, 那边也跟着晃, ‘暗号’对上了!”

“当时, 两辆矿车漂在水面上, 9 名被困人员分成两拨蹲在矿车里。因为水面离巷道顶板只有三四十厘米, 被困人员只能露出一个安全帽和一双眼睛。”王凯说, 听被救工人讲, 这几天他们

一直蹲在两辆狭小的矿车里, 等待救援。两辆矿车成了他们逃生的“诺亚方舟”。

13 小时后获救的 106 名矿工, 在井下打通了一个废弃巷道的密闭, 造出了临时的“避险所”, 等待地面救援。事故发生后, 井下 106 名被困人员从不同工作点逃生, 最后在一名熟悉井下情况的工人指引下, 一些工人用镐头将一个废弃巷道的密闭打开了一个口子, 与另一条位置较高的巷道贯通, 工人们都钻了进去, 因为那里地势较高, 水淹不着。正是在那个“避险所”里, 106 名矿工熬过了这场大水的侵袭。

敲钻杆传信息 扎木筏求自救

工人说, 开始敲钻杆是急于把信号传给地面, 后来没有回应是因为不敢继续敲, 怕敲出火花引起瓦斯爆炸。另外, 工人们不敢动弹太多, 只能长时间静坐着, 保持体力。而投送下去的营养液, 大多掉进了巷道的水里面。

4 月 2 日, 救援人员在井下打通了 2 号钻孔, “钻杆打通的位置, 与第二批获救的 106 名被困人员的‘避险所’有一段距离, 但他们还是发现了钻杆。”山西焦煤西山煤电救护大队副大队长孟全福说, 被困人员因此大受鼓舞, 立刻敲响钻杆回应井上, 向救援人员传递信息。

救援人员随即将营养液投送下去, 通讯设备投送下去。然而, 从 4 月 3 日开始, 地面再也没有收到井下的回应。

孟全福介绍说, 他们下去救人的时候, 有工人解释说, 开始敲钻杆是急于把信号传给地面, 后来没有回应是因为不敢继续敲, 井下瓦斯高, 怕敲出火花引起爆炸。另外, 井下氧气也不足, 工

人们不敢动弹太多, 只能长时间静坐着, 保持体力。

而投送下去的营养液, 有工人说, 大多掉进了巷道的水里面, 有的人喝到了, 有的人没喝到。

孟全福说: “我们进去后, 发现被困矿工用钢筋和铁丝将圆木捆起来, 扎成了一个简易的木筏。工人说, 等水位再下降一些, 准备自己坐木筏冲出去。”“听矿工们讲, 饿了, 他们就啃树皮和木头, 吃炸药包装纸, 纸箱的纸片和棉衣里的棉花; 渴了, 就喝井内积水。因为井水太脏, 大家不敢多喝, 润润喉咙再吐掉。”孟全福说。

均据新华社电

记者 7 日 19 时从王家岭煤矿透水事故抢险救援指挥部了解到, 被困工人遇难人数上升到 9 人。目前井下有两个搜救点正在加紧排水, 救援人员准备随时搜救仍然被困井下的 29 名工人。

7 日, 王家岭矿救援指挥部再次召开新闻发布会, 新闻发言人刘德政说, 目前第一位的困难是支线巷道窄, 空间小, 排水工作受限, 指挥部不断优化方案。最头疼的是 1 号区

域。刘德政说, 老窑水不断注入抵消了排水的努力, 水位下降慢, 老窑水究竟有多少无法得知。2 号区水位下降后, 形成落差, 其他水位高的巷道水又流到这里。针对这种情况, 抢险人员紧急筑坝挡水, 保证排水带来水位有效下降。接下来是防治瓦斯问题。在 1 号区, 随着水位下降, 窑区长期聚集的大量瓦斯有可能突然涌出, 危及救援人员。为此, 指挥部已经准备了多套预案确保安全。

4 月 7 日, 龚长中正在进食。

透水事故获救河南工人龚长中曾通过在钻杆上绑铁丝向地面传递信号。目前龚长中及工友被转送至山西医科大学第一附属医院, 医生对他们实行“一日七餐制”。

获救工人 一日吃七餐

几名救援人员在井口附近小憩, 随时准备下井。4 月 5 日零时 30 分, 王家岭矿被困达 8 天 8 夜的首个矿工被他们救出。

新华社发



峨眉山采石场山体垮塌

14 人被埋 营救难度很大

新华社成都 4 月 7 日电 4 月 7 日 13 时 50 分许, 峨眉山市乐都镇顺江采石场开采区界外发生一起山体崩塌事故。初步调查, 事故造成 14 人被埋, 其中 9 名驾驶员, 5 名矿山工作人员。目前上百台机械设备汇集在这里, 包括专业救援人员、医护人员、公安消防和武警等上千人在内的救援队伍, 争分夺秒地抢救被埋人员。但目前救援仍然面临很多困难, 救援需要一定时间。

顺江采石场开采区界外左侧的山体垮塌时, 扯动开采区上方, 导致高度二三十米、总量约 25 万立方米滑坡。

三门醉驾人大代表被捕

据新华社杭州 4 月 7 日电 浙江三门县原人大代表杨曙忠因醉驾致 4 死 6 伤一案有新进展。记者从检察机关了解到, 7 日下午, 浙江省三门县检察院以涉嫌以危险方法危害公共安全罪批准逮捕杨曙忠。4 月 5 日晚, 浙江省台州市下辖的三门县发生一起严重车祸。三门县人大代表杨曙忠在醉酒情况下驾车, 于最繁华路段连撞 8 车, 造成 4 死 6 伤的恶果。

湖南

城管车闯红灯逾 500 次

执法人员强辩: 未闯红灯有问题

据新华社长沙 4 月 7 日电 湖南耒阳市城管大队一台执法车在 5 年多时间内闯红灯 500 余次, 此事被曝光后, 耒阳市委、市政府成立了督导组, 就媒体报道的事实进行调查核实。

7 日, 耒阳市督导组向记者证实, 耒阳市城管大队所使用的面包车用于城管执法, 其中, 牌号为湘 D82826 车辆 2005 年违章行驶 226 次, 2006 年 172 次, 2007 年 74 次, 2008 年 15 次, 2009 年 18 次, 2010 年 3 次, 且长时间没处理。

据耒阳市督导组负责人介绍, 耒阳市城管大队的执法车确实存在严重的交通违法行为, 城管大队有关工作人员向外界陈述的“耒阳市红绿灯有问题”等话语是个人不负责任的言语。

据了解, 耒阳市委、市政府提出要求: 对城管大队执法车所存在的违法行为依法处理到位; 给予耒阳市城管大队相关责任人行政处分。

哈尔滨

醉驾司机暴打执勤交警

骑上交警身 边骂边抽脸

据新华社电 4 月 3 日, 哈尔滨醉驾司机张维奇因醉酒驾车受罚大闹交警队, 对交警大打出手的行为在网络曝光后, 被网民称为“史上最醉司机”。日前张维奇已被刑事拘留。

据哈尔滨市公安交通管理局顾乡大队大队长温德奎介绍, 4 月 3 日 20 时 47 分, 交警顾乡大队接到指令: 哈药路发生交通事故。民警刘锐赶赴现场发现, 一辆长城牌吉普车追尾一辆奔驰商务车, 奔驰牌车司机指认吉普车司机张维奇有酒驾嫌疑, 当事双方被带回交警大队。22 时 14 分左右, 顾乡交警大队监控录像记录惊人一幕: 由于张维奇有酒驾嫌疑, 公安医院要求来验血。张维奇得知要给自己验血, 多次用脚用力踢打交警刘锐头部, 并多次将交警拉起来再打倒。随后, 张维奇准备逃脱, 被阻拦, 进而疯狂地抓起灭火器箱要砸向交警, 所幸被在场人员制止。张维奇恼羞成怒, 竟脱掉上衣光着膀子骑在被打倒的交警刘锐身上, 一边抽打交警脸部, 一边用语言侮辱对方。当派出所民警赶到现场才制止住张维奇。

交警刘锐身体多处软组织挫伤, 后脑有多处血肿, 目前正在治疗。刘锐说, 虽然他具备足够的还击能力, 但是身为交警他坚决不能还手。

警方对张维奇进行强制抽血内酒精含量测试的结果显示, 打人者张维奇血液内酒精含量高达 2.1mg/ml, 超出醉酒临界值近 3 倍, 属于严重醉酒驾车。

肯德基遭遇“假券门”

顾客持券要求半价被拒

本报讯 6 日, 很多人收到了朋友转发的肯德基超值星期二特别“秒杀”电子优惠券。优惠券中, 原价 64 元的外带全家桶持券仅售 32 元。一些人打印了这张优惠券, 并赶到肯德基门店试图享受此优惠, 却被店员告知优惠券为假券。肯德基中途叫停此活动, 使得持优惠券消费者极为不满, 在很多肯德基餐厅里面引发争执。

肯德基发表声明表示, 肯德基已于 6 日向当地警方报案。如有消费者坚持声称持有的相关优惠券为官方渠道获得, 将要求消费者出具相关证明及有效联系方式。(人民)

距上海世博会
还有 23 天

世博美国馆筹建攒够钱

据新华社电 中国 2010 年上海世博会美国展区总代表何塞·维拉里尔 7 日在上海宣布, 美国馆已经完成所需 6100 万美元预算资金的筹集, 将在 5 月 1 日世博会开幕前按时竣工。他还再次证实, 美国馆将参加 4 月 20 日起进行的上海世博会试运行。

美国是最后确认参展上海世博会的国家之一, 直至九个月前, 美国馆才正式开工。在中美双方共同努力之下, 美国馆建设终于赶上了整个世博园区的建设筹备进度。虽然直至 7 日第一次向媒体开放, 美国馆的布展仍未全部结束, 占地 6000 平方米的展厅显得“空荡荡”。



水库变臭 死鱼成群

沈阳市郊区团结水库被严重污染, 造成大批鱼类死亡。这个库容超过 4000 万立方米的水库在冰层消融之后, 清水变成浑浊黑水, 密密麻麻的死鱼漂浮在南堤岸边, 形成一条 2 公里长、近两米宽的“银带”, 一阵北风从水面吹过, 扑面而来的是让人窒息的腥臭味。团结水库所在的蒲河是辽河的一条支流。辽宁省沈阳市环保部门目前已先后赶到事发现场作进一步调查。

图为 水库出水闸口旁涌出的泡沫和流出的死鱼(4 月 6 日摄)。新华社发



盛世华章 国乐雅韵

——2010 年中国移动春季音乐会

每个躁动的年代, 都需要音乐来沉淀心灵。那一首首传唱经年的乐曲, 纷纷承载着我们飞扬的青春时光。来吧, 在春光初绽的 4 月, 让我们共同品味音乐的怀旧之美。

演出时间: 2010 年 4 月 10 日 19:30-21:30

2010 年 4 月 11 日 19:30-21:30

演出地点: 河南艺术中心 音乐厅

面向人群: 全球通品牌新老客户

“存话费”赠音乐会门票(票量有限, 兑完为止)

- ▶ 预存 150 元, 赠送 380 元门票 1 张
- ▶ 预存 350 元, 赠送 580 元门票 2 张
- ▶ 预存 750 元, 赠送 880 元门票 3 张

兑票地点: 农业路营业厅、中原路营业厅、城东路营业厅、碧沙岗营业厅、经三路营业厅、全球通品牌店、纬五路营业厅、纬三路营业厅、南阳路营业厅、紫荆山营业厅

温馨提醒: 您需要组建移动之家, 且加入移动之家的成员状态正常才可参加活动。儿童凭全票入场。